
Př́ıkladová dávka č. 1
(k řešeńı mezi 26.2. – 11.3.)

Tato dávka př́ıklad̊u slouž́ı k procvičeńı popisu Gaussovského svazku.

Úloha 1 (3 body)

Zeleným λ = 532 nm laserovým ukazovátkem s výkonem P = 50 mW bylo
ze vzdálenosti 75 m posv́ıceno kolmo na matnou světlou stěnu opatřenou
měř́ıtkem. Při okolńım zatměńı byl odraz na stěně kolmo vyfotografován
digitálńım fotoaparátem. Záznam intenzity z fotografie ve vybraném řezu
lze nalézt v souboru “Prumet na stenu 75m.txt”. Prvńı sloupec jsou pixely
fotoaparátu, druhý sloupec je úměrný časově středńı hustotě zářivého toku.
Z měř́ıtka na stěně bylo zjǐstěno, že plat́ı 30 mm = 210 pixel.

Aproximujte vyzařováńı laseru Gaussovským svazkem a ze zadaných údaj̊u
se pokuste odhadnout poloměr apertury laseru w0. Źıskaný parametr následně
použijte k výpočtu hustoty zářivého toku v závislosti na vzdálenosti (vykres-
lete tuto závislost do “loglog” grafu). Hustotu zářivého toku pr̊uměrujte přes
kroužek o poloměru 3.5 mm. Takto źıskaná pr̊uměrná hustota zářivého toku
má př́ımý význam pro hodnoceńı možného popáleńı śıtnice při ozářeńı oka
laserem. Za ještě bezpečnou se považuje hodnota menš́ı než 25 Wm−2 .

Výsledek: w0 ≈ 0.46 mm
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Obrázek 1: Hustota zářivého toku pr̊uměrovaná přes kroužek o po-
loměru 3.5 mm.

Pozn. č. 1.: Pr̊uměrováńı přes kroužek o poloměru 3.5 mm souviśı s fyziologíı
oka. Poloměr 3.5 mm je poloměr plně roztažené očńı pupily.

Pozn. č. 2.: Z výsledk̊u vyplývá, že s takovým laserem bychom měli zacházet
nanejvýš opatrně. Poškozeńı oka je u něj velmi reálné.
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